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Presenti:   16 Assenti:    1

Risultano presenti e rispettivamente assenti, senza diritto di voto, gli Assessori:

P

Arpi Alessandro P

L’anno duemilaventuno, addì ventinove del mese di giugno con inizio alle ore 18:40, convocato con
avviso spedito nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica,
senza la presenza di pubblico per le disposizioni inerenti le limitazioni del contagio Covid-19,
presso la Sala Teatro di Villa Farsetti.

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione –Pubblica

BACCHIN STEFANO P

Merlo Enrico P

MOROSIN LUCA P

MASO STEFANO P

ROCCHI NATASCIA P

Per la trattazione del presente argomento sono presenti:

ZANON CHIARA P

Luigino Miele

Partecipa alla seduta il Segretario Generale del Comune Dott. Longo Silvano.

Il Sig. MASO STEFANO in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiarata aperta la seduta e designati gli Scrutatori nelle persone di:

P

Zamengo Ugo
Carrillo Angela
Favaro Leandro

Andreello Giuliana

invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.

Il presente verbale, ai sensi dell’art. 60, comma 1, lett. g), del Reg. consiliare, riporta la sintesi
degli interventi dei soggetti che hanno preso parte alla discussione. Agli atti del Comune è inoltre
conservata la registrazione audio effettuata ai sensi dell’art. 39/bis del Regolamento citato,
costituente documentazione amministrativa ai sensi della normativa di legge.

P

Verbale di Deliberazione del Consiglio comunale

Oggetto:

Ragazzo Gabriele
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
il Consiglio di Bacino Venezia Ambiente è stato istituito per effetto della Convenzione per-
la gestione associata del servizio rifiuti ai sensi dell’art. 30 del TUEL, sottoscritta in data 24
novembre 2014 dai rappresentanti dei 45 Comuni partecipanti al bacino territoriale
“Venezia”;
ai sensi del comma 2 dell’art. 9 della Convenzione istitutiva, spetta all’Assemblea di Bacino-
la competenza in ordine all’approvazione del piano finanziario complessivo del bacino;

Richiamato inoltre l’art. 7 “Piano Economico Finanziario e Piano Tariffario (TARIP) – iter
deliberativo annuale” del vigente Regolamento Tariffa a Corrispettivo TARIP che prevede:

è di competenza dell’Assemblea di Bacino l’approvazione finale del Piano Economico1)
Finanziario (PEF) dei singoli Comuni e la determinazione della tariffa da applicare per la
copertura dei costi del PEF;
l’approvazione dei PEF, da parte dell’Assemblea di Bacino, avviene previo parere2)
vincolante, espresso con Delibera adottata dai rispettivi Consigli Comunali, sulla proposta di
PEF avanzata dall’ente gestore.

Dato atto che il Piano Finanziario 2021 è stato calcolato in funzione dei costi di esercizio del
Comune di Santa Maria di Sala e quelli forniti dal gestore del servizio di raccolta, smaltimento e
pulizia strade seguendo le linee previste dall’Autorità, in forza delle disposizioni contenute nell’art.
1, comma 527, della Legge n. 205/2017, utilizzando i criteri di riconoscimento dei costi efficienti di
esercizio e di investimento per il periodo 2018-2021, adottando il Metodo Tariffario per il servizio
integrato di gestione dei Rifiuti (MTR), come da dettagliata relazione tecnico-finanziaria e dalla
documentazione elencata all'art. 6 della deliberazione 443/2019/R/rif;

Visto il Piano Finanziario 2021 per il singolo ambito tariffario del Comune di Santa Maria di
Sala e dato atto che il Piano Finanziario aggregato e la Relazione di accompagnamento aggregata
nonché la validazione del piano finanziario approvata in data 14/06/2021 dall’Assemblea del
Consiglio di Bacino Venezia Ambiente con Deliberazione n. 5 del 14/06/2021;

Vista altresì la manovra tariffaria, redatto dal soggetto Gestore Veritas Spa ed elaborata sulla
scorta del Piano Finanziario 2021 relativo all’ambito tariffario del Comune di Santa Maria di Sala
acquisito al prot. 14.731 del 21/06/2021;

Ritenuto di prendere atto il Piano Finanziario approvato dall’Assemblea del Consiglio di
Bacino Venezia Ambiente con Delibera n. 5 del 14/06/2021 (allegato A) esprimendo il proprio
parere favorevole all’adozione del Piano Finanziario 2021;

Visto l’art. 30, comma 5, del D.L. 41/2021, convertito con modificazioni dalla L. 21 maggio 2021,
n. 69, il quale ha previsto il termine del 30/06/2021 per l’approvazione delle tariffe e dei
regolamenti TARI e TARIP per l’esercizio 2021, con entrata in vigore dei provvedimenti dal
01/01/2021;

Ritenuto altresì di prendere atto della manovra tariffaria elaborata dal soggetto gestore Veritas
S.p.a.  acquisita al prot. 14.731 del 21/06/2021 (allegato B) esprimendo il proprio parere favorevole
all’adozione;

Udita la relazione dell’Assessore Zanon che illustra l’argomento ed ascoltati gli interventi dei
consiglieri che hanno partecipato alla discussione (ALLEGATO 1);
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Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49, comma
1, del D.Lgs. n. 267/2000”;
Visto il D. Lgs. n. 267/2000;
Visto il vigente Statuto comunale,

CON la seguente votazione, espressa per alzata di mano: consiglieri comunali presenti n.16, voti
favorevoli unanimi n.16 , voti contrari n.//, astenuti n. //,

DELIBERA

Di dare atto che l’Assemblea del Consiglio di Bacino Venezia Ambiente ha1.
approvato la Relazione di accompagnamento al Piano Finanziario 2021, integrata con le
rettifiche 2020, a livello aggregato e per singolo ambito tariffario con Delibera n. 5 del
14/06/2021;

Di prendere atto che:2.
il Piano Finanziario 2021 relativo all’ambito tariffario del Comune di Santa Maria di
Sala (allegato A) estratto dal Piano Aggregato approvato dall’Assemblea Consiglio di
Bacino Venezia Ambiente con Delibera n. 5 del 14/06/2021 parte integrante e
sostanziale del presente provvedimento;
la Manovra Tariffaria 2021 (allegato B) relativa all’ambito tariffario del Comune di
Santa Maria di Sala elaborata dal soggetto gestore Veritas S.p.a. ed acquisita agli atti
al prot. 14.731 del 21/06/2021;
Di esprimere parere favorevole all’adozione definitiva del Piano Finanziario 2021 e3.

della manovra tariffaria 2021;
Di trasmettere la presente Deliberazione al Consiglio di Bacino Venezia Ambiente.4.

Dopodiché, con ulteriore votazione, espressa per alzata di mano: consiglieri comunali presenti n.16,
voti favorevoli unanimi n.16 , voti contrari n.//, astenuti n. //,

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4,
del D.Lgs. 267/2000.
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ALLEGATO 1

ASS.ZANON: Buonasera a tutti. Per quanto riguarda al punto quattro all'ordine del giorno l’Ente
è chiamato ad esprimere il proprio parere vincolante relativamente all' approvazione da parte del
Consiglio di Bacino Venezia Ambiente del Piano Tariffario 2021 TARIP e della manovra tariffaria.
Ricordo infatti che il Comune di Santa Maria di Sala è l'unico nella città metropolitana ad adottare
sistema puntuale di conferimento del rifiuto con cassonetto stradale per le utenze domestiche.
L'importo complessivo del piano è pari al 2.774.670 €, in ulteriore riduzione rispetto all'anno
precedente di circa 304.000 €.  Bisogna inoltre ricordare che nel 2019 l'importo era di 2.378.000 €
circa e nel 2014 di circa 2.545.000. Detto questo contemporaneamente all'approvazione del Piano
Finanziario viene approvato anche il Piano Tariffario che, a seguito della riduzione dell'importo
complessivo del piano, si riduce in media del 13%. Grazie a tutti

PRESIDENTE: Grazie assessore. Se vuole dire qualche cosa neo consigliere? Se qualcuno vuole
fare un intervento altrimenti possiamo passare al voto. Prego Sindaco

SINDACO: sì allora volevo solo per, giusto un minuto, per precisare due cose. Quando abbiamo
cominciato, nel 2014, la scelta, abbiamo cominciato a tenere il cassonetto con calotta in tariffa
puntuale, cioè tanto paghi per quanto consumi. A quel tempo siamo stati i primi della provincia di
Venezia. Qualcuno ci ha detto anche che siamo un po’ pazzoidi a fare questa cosa, perché non si
sapeva dove si andava. Effettivamente abbiamo fatto una scelta e le scelte a volte vanno bene, a
volte non vanno bene. In quel caso, in questo caso qui, oggi siamo qui a dire che quella scelta è
stata propizia, propedeutica, ha un beneficio per tutti, per tutti noi, per tutti i cittadini di Santa
Maria di Sala perché il piano finanziario che avevamo nel 2014 si attestava 2.545.000 €,
quest'anno siamo 2.074.670.  Abbiamo un 13% di abbassamento della tariffa. Abbiamo, abbiamo
fatto questa scelta, abbiamo fatto grandi discussioni, vi posso garantire, tante discussioni in
Consiglio di bacino che mi onoro di rappresentare il Comune. E ci sono dei comuni limitrofi tipo,
tanto per fare un nome, Mira è oltre il 25%, +25%. E’stata una scelta che loro hanno fatto, andata
male, che è stata quella del porta a porta, per esempio, puntuale. Noi in questi anni abbiamo
pagato pian pianino tutte le nostre cose, i nostri, i nostri emolumenti, i nostri ammortamenti, a
volte invece tanti comuni hanno tirato più in là la palla, hanno portato più avanti il debito. L'unità
che misura oggi e che controlla tutti gli Enti di bacino si chiama Arera e ha portato i conti, i nodi
al pettine. Purtroppo ci sono dei comuni che hanno aumenti a due cifre e ci sono comuni che hanno
aumenti ogni anno del 6,6%, ogni anno per parecchi anni. Noi abbiamo avuto una diminuzione del
13. Beh! Credo che ci vuole, abbiamo…. siamo stati bravini, un po' di fortuna l'abbiamo avuta.
Oggi ci ritroviamo ad avere 13% in meno quindi, conseguentemente per noi, per questo comune,
abbiamo fatto bene e quindi sono orgoglioso di poterlo dire. Grazie

PRESIDENTE: Grazie Sindaco. Prego capogruppo Coletto

CONS.COLETTO: sì, grazie, ne approfitto per allacciarmi un attimo al discorso del Sindaco.
L'avrei fatto al punto successivo però, vabbè, diciamo che ritengo sia il momento di farlo adesso.
La scelta delle calotte, beh, obiettivamente, insomma sta dimostrando che ha avuto i suoi vantaggi.
Rimane… rimane un doloroso problema che è quello, purtroppo, dell'inciviltà di molte persone che
sta rendendo le nostre isole ecologiche delle vere e proprie discariche. Quindi, niente, che sia un,
questo, non, non un punto di arrivo, ma uno spunto per andare oltre e per cercare di risolvere
anche questo problema, non solo a livello economico, perché presumo che la pulizia incida non
poco, non poco su, diciamo, sulle spese dello smaltimento dei rifiuti, ma anche proprio per il
decoro del nostro paese. E le isole ecologiche, se tenute bene, possono anche, insomma, essere
guardabili.  Se invece diventano delle vere discariche a cielo aperto, forse un po’ meno, anche dal
punto di vista sanitario. E poi l'altro grosso problema, non so economicamente se sia un'idea
percorribile o no, però per quanto riguarda la qualità del rifiuto invece che andiamo a conferire. E
sulla differenziazione. Purtroppo sappiamo di troppi casi di personaggi che gettano all'interno del
cassonetto della differenziata di tutto. Quindi non so se Veritas abbia pensato, stia pensando, anche
alla possibilità di mettere delle calotte anche sulla carta, sulla plastica. Per certo sarà una spesa,
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ma perlomeno avremo, magari, dei vantaggi dal punto di vista della qualità del differenziato.
Grazie.

PRESIDENTE: grazie capogruppo. Sindaco prego.

SINDACO: sì in effetti il problema esiste ed è neanche abbastanza importante. Immagini che,
nonostante tutto, siamo il Comune che differenzia quasi l'82%. Noi siamo veramente molto alti e la
cosa ci fa piacere. Sicuramente c’è, noi siamo circondati da Comuni che fanno il porta a porta  e a
volte ci troviamo, specialmente nei cassonetti dei comuni limitrofi, a trovarci con dei sacchetti, dei
frigoriferi, delle ruote, dei materassi … ci sono, abbiamo queste…. abbiamo queste, purtroppo,
queste brutte vedute. Tante mattine mi chiamano e dobbiamo mandare a pulire e Dio solo sa
quante volte chiamo l'assessore Bacchin a mandare, a far pulire le isole. Ecco, nonostante tutto, e
abbiamo grandi margini di miglioramento. Giusto, come diceva lei, dobbiamo sicuramente
migliorare. Stiamo pensando anche con l’Ente bacino di proporre una compartecipazione degli
enti. Di mettere una telecamera per ogni isola ecologica. Sarebbe il massimo, ma è un costo
importante ragazzi. Cioè immaginate che ogni Comune fa questo. Questo determinerebbe un… io
credo che non ce ne sarebbero più persone che buttano fuori sacchetti e divani….addirittura divani
abbiamo trovato…. anche divani….e l'inciviltà comunque regna sovrana a volte. Mi dispiace dirlo,
però succedono queste cose. Ci sono alcuni cassonetti, alcuni punti… tanto per dire…Cimitero di
Caselle. Il cimitero di Caltana piuttosto che la zona industriale. Siamo …noi…è un lavoro quasi
continuo e dobbiamo intervenire più volte. La settimana scorsa abbiamo trovato un treno di
gomme, di gomme pneumatici, all'interno di un fosso in via Mazzan. Cioè, voglio dire, ci saranno
stati 50, 60 pneumatici. Come possiamo, anche se mettiamo, in questo caso qua, anche se mettiamo
la telecamera sulle isole ecologiche, questi ce le buttano fuori. Cioè, allora, qui il problema è
l'educazione e cercare di sensibilizzare chi fa bene il suo lavoro. Allora ci sono cittadini che sono,
veramente, meriterebbero le medaglie. Ecco noi abbiamo fatto un lavoro importante in questi anni,
oggi abbiamo qualche risultato, siamo contenti di averlo, dobbiamo migliorare, si può migliorare,
lo faremo senz'altro. Cercheremo sempre di migliorare questa, specialmente sul discorso degli
abbandoni, abbiamo gli abbandoni, abbiamo abbandoni anche di eternit. Quello costa tantissimo,
ma ci sono, cioè per esempio c'è un punto dalla parte sud del nostro paese, quella che vede vicino
Pianiga, c'è, deve esserci un'impresa edile che ci troviamo sempre l'eternit vicino alle isole
ecologiche. Cioè bisogna che o becchemo questo, perchè quando che o becchemo facciamo quello
che dobbiamo fare. Però ci sono queste cose. Nonostante tutto siamo qui. Immaginate i margini di
miglioramento che ci sono. Grazie.

PRESIDENTE: grazie Sindaco. Capogruppo Giordan prego.

CONS.GIORDAN: Mi allaccio agli interventi del Sindaco e a quello del collega Coletto. Bene che
siamo arrivati all' 82% e secondo me, con un'attività appunto, come si diceva, un pò più di
controllo e repressione per certi maleducati si potrebbe arrivare sicuramente, non dico domani, ma
in tempi brevi, all' 85% e quindi magari si riuscirebbe a diminuire ancora un po’ di più le bollette
che, comunque, in questo periodo un pò di di ripresa, speriamo economica, sarebbe manna dal
cielo. E sicuramente l'episodio, quello dei pneumatici, è molto grave, perché un camion di
pneumatici scaricato in un fosso, penso che siamo a livelli di terzo mondo. Come
spirito…società…cioè non ho parole… perchè veramente… una cosa… penso che sia stato
scaricato proprio un camion ribaltabile nel fosso, perché cinquanta pneumatici a mano sono
difficoltosi da manovrare e, non dico una telecamera per isola ecologica, ma le telecamere mobili,
installate nelle isole ecologiche un attimino più periferiche, più nascoste più buie, e più appunto
nascoste del Comune, si riuscirebbe a magari a beccare qualcuno e se questo qualcuno è anche
recidivo, merita sicuramente una multa di quelle grosse perché sennò non ..non arriviamo mai al
punto. Ci siamo, ci giriamo sempre attorno, vediamo, scattiamo foto e qualche volta riusciamo a
prendere la targa, ma a volte non basta. Quindi bisogna insistere di più. Per il resto vorrei fare un
plauso a tutti i cittadini salesi che ci hanno, che hanno contribuito ad arrivare a questa somma
importante di raccolta differenziata e se posso dare un consiglio, magari insistere un po' di più
sulla differenziazione dei rifiuti magari, perché c'è ancora qualcuno che nel secco butta qualche
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ramaglia, qualche rifiuto umido, qualche rifiuto di plastica. Magari sono piccoli oggetti. So che a
inizio anno arriva sempre il calendario della Veritas, però magari insistere un po' di più su questi
punti qua. Perché c'è gente che per partito preso butta il tetrapak nel secco mentre magari… dico il
classico esempio. E, sì, insistere su queste cose qui e per il resto, bene la diminuzione 13% anche se
poi a conti fatti andremo più o meno a pagare come gli anni scorsi per una serie di… .di…..diceva
appunto il Dirigente Armellin, per il discorso delle aziende, che si introita un po’ meno per le
aziende in difficoltà quindi, però, comunque, è un buon punto a favore nostro. Ho visto comuni,
appunto, come si citava Mira, che hanno avuto il coraggio di fare un porta a porta spinto, proprio
a livelli austriaci, però purtroppo non ha pagato, e adesso stanno pagando purtroppo. Magari
bisogna fare un attimino con più gradualità, secondo me. Perché noi qui non siamo ancora abituati
a passare da tutto a cassonetto a tutto il sacchettino porta a porta. Quindi hanno avuto un po,'
hanno avuto il coraggio, gli è andata male, magari adesso torneranno un pò nei propri passi. E per
il resto, consiglio, appunto di continuare con il sistema calotte che sta dando buoni risultati. Non
che sono contro il sistema porta a porta ma ci arriveremo in futuro, probabilmente, non lo so, al
momento il sistema a calotta credo che da buoni risultati. Basta appunto avere un po' di controllo
in più, un po’ di quel che ghe se dise, come dicevano i nostri anziani, e potremmo arrivare a
risultati ancora più migliori di adesso. Grazie.

PRESIDENTE: grazie capogruppo. C’era un attimo l'Assessore Arpi, poi passo la parola al
capogruppo Andreello. Prego Assessore.

ASS.ARPI: si grazie Presidente. Per dovere di cronaca sicuramente volevo non spostare il focus
sul tema della serata. Sicuramente gli spazi miglioramento ci sono e abbiamo delle problematiche
di ..di …sulle quali abbiamo approfonditamente parlato e discusso in Giunta, anche con l'assessore
all'ambiente Bacchin, per quel concerne appunto questi scarichi fuori controllo in varie aree del
territorio. Abbiamo fatto degli investimenti in telecamere ma indubbiamente, per quanto possiamo
accantonare risorse in conto capitale per investire in telecamere, perché poi sapete che quelle
addirittura che vanno a zoomare sulla targa, che sono poi quelle che, parallelamente, si pagano
per le entrate da sanzioni, sono investimenti davvero copiosi e ne avremmo… l'investimento
sarebbe davvero enorme. Detto questo comunque vorrei tornare sul punto all'ordine del giorno
della serata. Io volevo fare un plauso davanti ai colleghi consiglieri del Consiglio comunale
sicuramente a chi ha, tempo addietro, per dovere di cronaca, ha spinto e ha portato avanti questa
scelta che era l'allora assessore Merlo. E sicuramente anche al lavoro profuso in quest'anno, in
questi anni, come membro del Consiglio di bacino, al Sindaco Nicola Fragomeni, perché siamo tra
gli unici pochissimi comuni che hanno un taglio del 12% in bolletta che sicuramente non, non
cambia la vita alle famiglie ma sicuramente può dare una boccata di ossigeno in più, non solo alle
famiglie ma anche, ma anche alle aziende e contro un trend di crescite esponenziali importanti in
tutta l'area del miranese, stando qui vicino, ma in generale nei vari comuni, insomma, che fanno
parte del Consiglio di bacino. Quindi davvero un plauso a chi tempo addietro ha portato avanti
questa scelta perché poi, politicamente e amministrativamente parlando, le scelte e i risultati si
vedono a lungo termine. Questo è il risultato di una scelta portata avanti e, e ..spinta, e sostenuta
tempo addietro e soprattutto del lavoro profuso in questi anni fortemente all’interno del Consiglio
del bacino da parte del Sindaco.  Quindi bene, è un bel risultato. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Assessore. Capogruppo Andrello, prego.

CONS.ANDREELLO: Volevo dire che effettivamente si stanno facendo dei progressi in questo
comune ed è importante perché io credo che, diciamo, una consapevolezza di conservazione, (voci
di sottofondo) della consapevolezza di conservare il patrimonio praticamente naturale che anche
abbiamo in questo territorio, sia molto importante. Ho visto quest'anno, anzi già l'anno scorso è
partito poi, dopo, ovviamente, il covid ha lasciato degli strascichi, comunque ho visto questa
iniziativa anche nei giovani con l’associazione che effettivamente si stanno, cioè stanno instillando
anche negli adulti un maggior senso di responsabilità e credo che anche questo abbia contribuito.
E quindi chiederei che magari una maggiore campagna di informazione, anche soltanto a livello…
anche magari nel giornalino, cioè negli strumenti di comunicazione che ha il Comune, e di
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attenzionare anche i cittadini invitandoli anche a denunciare determinate situazioni che vedono,
garantendo al 100% l’anonimato, sia importante. Perché giustamente, come diceva il Sindaco, non
si possono mettere telecamere dappertutto e anche dove ci sono le telecamere non dobbiamo mai
dimenticarci che con la normativa sulla privacy da una parte devi metterle dall'altra parte devi
comunque evidenziare che questi ci sono e quindi è un pò un controsenso. Però diciamo che se tutti
quanti facciamo la nostra parte sicuramente aiutiamo il nostro territorio ad essere migliore.

PRESIDENTE: grazie, grazie capogruppo. Assessore Morosin, prego.

ASS.MOROSIN: condivido i ragionamenti che sono stati fatti da tutti i consiglieri fino adesso e
anche dall’Assessore Arpi e dal Sindaco. E la chiave di volta è a livello culturale, e la chiave di
volta è all'interno delle scuole, perché solo educando i ragazzi riesce ad educare i genitori e riesce
ad educare i nonni. Perché è un po’ generazioni. Io penso ai miei nonni. E’stata difficile imporre,
perché è stata un'imposizione dei nipoti, la differenziata. E infatti con l'Assessore Bacchin abbiamo
parlato più e più volte, condivido quello che ha detto la Consigliera Andrello di sostenere e anche
sponsorizzare a livello comunicativo di marketing le iniziative e le attività di C4U, abbiamo
sottoscritto un protocollo di intesa con Plastic free che sta nascendo sul territorio di Santa Maria
di Sala e a fine settembre ci sarà proprio una giornata in Villa Farsetti. Stiamo organizzando con
l'assessore Bacchin una giornata in Villa Farsetti per coinvolgere le scuole, perché solo
coinvolgendo i ragazzi con il gioco si riesce a coinvolgere i genitori perché, ovviamente, sono
costretti ad accompagnare i ragazzi o anche tante volte i nonni. E poi i ragazzi vanno dai nonni,
cioè educano sempre come gioco, educano i nonni, quindi la chiave di volta è all'interno delle
scuole. Molti non lo sanno però tantissime maestre fanno attività costante lato ambiente, quindi la
raccolta differenziata, rispetto dell'ambiente. Anche Veritas fa dei progetti, si offre a titolo gratuito
di entrare all'interno delle scuole per fare i progetti e quindi questo, secondo il nostro punto di
vista, è un punto molto importante da tenere costantemente sotto controllo, nel senso di
sponsorizzarlo, di sostenerlo, di organizzare assieme alle varie realtà del nostro territorio delle
iniziative per sensibilizzare, ovviamente, i cittadini a questo tema molto molto sentito e molto
importante.

PRESIDENTE: Grazie Assessore. Direi che possiamo passare al voto. Non ci sono altri interventi.
Allora, favorevoli?  Allora all'unanimità 16. 16 favorevoli. Bene. Votiamo anche l'immediata
eseguibilità. Favorevoli? 16. All'unanimità.
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Il presente verbale viene sottoscritto digitalmente come segue.

IL PRESIDENTE IL Segretario Generale

MASO STEFANO LONGO SILVANO

ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA’
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Si attesta che la presente deliberazione, pubblicata all’Albo pretorio del Comune:

 è eseguibile dal giorno della sua approvazione essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile
(art. 134, comma 4, TUEL)

 diverrà eseguibile dopo il decimo giorno della sua pubblicazione in quanto non immediatamente
eseguibile (art. 134,comma 3, TUEL)
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